



涛涛不绝

金牌免死是践踏体育精神



5块金牌救李永波于水火。 新华社 图

林丹夺冠后，李永波以身相许般将他扑倒在地，泪水直流，那一瞬间基情四射得足以让人忘却了这个世界上还有七年之痒。

李永波说，哭是因为这么多年了和队员有感情，终于找到一个节点宣泄了出来。但明白人都知道，他的激动更是因为拿到了足以反击质疑的资本。赛后，他获得了一个意义重大的拥抱——国家体育总局局长刘鹏赛后与李永波握手拥抱——这一抱，是组织温暖的拥抱，意味着李永波将继续稳坐现在的位置，可以无视外界的质疑。

这五块金牌，无疑是李永波的免死金牌。

李永波说希望通过林丹的比赛，让更多人改变对中国运动员，或是对羽毛球运动员的一些看法。我想说，我们对运动员没有看法。有人质疑运动员的奖金，我说运动员就算拿更多我也没意见，一来他们确实不容易，二来这钱不给运动员也不会分到你头上。举国体制下的运动员将所有的青春都献给了国家，金牌几乎是大部分运动员唯一的出路，获得奥运会金牌就是出人头地，否则他们的命运或许就在街头或澡堂。我曾经采访过一名运动员，当我让他写下寄语时，他羞涩地问我一个字怎么写，而这个字是他名字里最后一个字。那一刻我震惊了，一个青春里没有文化课、连自己的名字都不会写的运动员，如果没有金牌，他该如何面对社会？

而李永波的一个决定，就让两名面临这样困境的运动员失去了改写命运的机会。李永波得了便宜还卖乖，说该受点委屈就受点委屈，该承受就承受。受委屈的是你吗？是王晓理和于洋，是他们的父母朋友，是韩国那对选手，是所有现场买票入场的观众。该承受的你承受吗？你又承受得了吗？

看着包揽五金激动泪流的中国羽球队，我不禁要问：如此强大的实力，为什么要让球？明明雄风阵阵，为何要装肾虚？再说，就算你说利用规则，你倒是演得像一点啊，观众也是有底线的，你不能把他们当傻子。装肾虚就非得把尿滴在鞋子上吗？智商如此低下，还敢打假球，观众不嘘你都不好意思啊，那不是显得智商比你还低。

是的，规则确实有漏洞，但我想体育精神是每一个教练和运动员应该遵守的契约和法则，是世界体坛共同的价值观。可惜，国际羽联显然太天真了，对有些人来说，金牌比体育精神有魔力得多。这让我想起一则笑话：法律学校有一天考刑法，教授问学生“什么叫诈骗罪”，学生答“您不让我考试及格则犯诈骗罪”，教授非常诧异，学生解释说“根据刑法，凡利用他人的无知而使其蒙受损失的人则犯诈骗罪”。是的，规则有漏洞，但中国羽球队的行为已经诈骗了国际羽联和韩国羽球，而这一切的始作俑者就是李永波。就像姚明说的，金牌不能超越价值观，所以，5块金牌也不能成为李永波的免死金牌，否则就是对体育精神的践踏。

■刘涛

【核心提示】

6日凌晨，何姿在女子3米跳板决赛上获银牌，加上之前的一枚金牌，何姿首次参加奥运会已拿两块奖牌。赛后，曾多次在媒体中透露想给爸爸买房子的她坦言：担心自己获得的奖金仍然不够给相依为命的父亲买房子。之后，网络上掀起了“给何姿送套房”的活动，有开发商也做出了“愿意赠何姿房子”的表态。但部分网友谴责何姿刚获奖牌就“要房子、谈房子”，不合国家运动员的身份。



欣里话

穷孩子也可以谈房子

命运都是自己改变的，无论这些人看起来有多么平凡。一枚奥运会金牌改变了苦孩子何姿的未来，可以预见的是，她的金牌至少会带来一套新房子，实现她和父亲住在一起的愿望。

有网友说，国家辛苦培养那么多年，拿了金牌就谈房子太肤浅。而我倒觉得，因为这样的物质诉求，何姿才真正展示了一个“平凡”的人的心理。我们曾经热衷于将奥运冠军描述成眼含热泪感谢祖国的形象，即使至今也不乏“吴敏霞母亲的绝症隐瞒了女儿八年”这样悲催的故事。金牌在这里被幻化成一种崇高意义的象征。

可是，亲，这世间的伟人与凡人，都终究是要吃饭睡觉谋生活的呵。何姿没有说不切实际的梦想，没有故作姿态，她只是说出了一个女儿应该说出的话。

想用自己辛苦拼来的财富为父母提供好一点的生活，这难道不是所有正常人都会做的事吗？

奥运四年一轮，如同人生。然而人生，却不能仅仅只因奥运而活着。那些为之付出青春的她们或者他们，都有权因此而得到幸福，不是吗？

■袁欣

奥运拍客

17天，我也是奥运健儿



对于学生来说，17天可以记七千个单词；对于商人来说，17天可以赚七千万；对于诗人来说，17天可以写七首诗。而对于这个叫万博文的小朋友，17天，他就成为了“奥运健儿”。

近日，万博文的爸爸万啸在奥运拍客栏目发布了一组万博文“参加”奥运会各种比赛的照片，有举重、射击、跨栏等等。照片里的万博文，紧闭双眼，露出浅浅的微笑，十足享受这场奥运盛会。万啸告诉记者：“现在奥运会开始了，自己又是个十足的体育迷，看到刚出生17天的宝宝总是摆出各种姿势，就收集了一些他的动作和那些运动员们做比较，这一比，还真像，就拍下来和大家一起分享”。

如果你也想分享你的奥运故事，那快加入我们吧！在奥运会期间，好玩俱乐部·奥运拍客栏目将评选出5期最牛拍客，每位奖励沃美国际影城电影票4张哦！

■实习生 周侗 记者 黄煌

参与方式

- 1、上传您所拍的与奥运有关的照片、视频至微博并@三湘都市报文娱部和三湘好玩俱乐部。
- 2、上传您所拍的与奥运有关的照片、视频至华声娱乐http://ent.voc.com.cn发帖。

激冻一夏

今晚20:00 女排迎战日本

北京时间8月6日，国际排联公布伦敦奥运会女排1/4决赛抽签结果，中国女排将在北京时间7日晚20:00迎战来自亚洲的老对手日本队。若能取胜，中国女排将在半决赛中迎战巴西女排与俄罗斯女排之间的胜者。

无论胜负，女排都在那里，女排情结都在心里。我们等着你把你的女排情结说出来。在女排结束本届奥运会全部比赛后，我们将把你的故事和大家分享。现在，球迷们仍可通过两条通道参与互动，赢取由浏阳瑞翔冰雪世界提供的滑雪门票两张。

参与方式

- 1、登录好玩俱乐部官方论坛《玩在长沙》haowan.voc.com.cn，在相关主题帖中参与互动，并留下真实姓名、电话。
- 2、关注新浪微博“@三湘好玩俱乐部”报名方式。

■记者 陈普庄